A fénysugarak egyenes vonalak mentén terjednek, iranyukat csak ott valtoztathatjak meg, ahova valamilyen optikai
eszkozt helyeztiink. (Az irdnyvaltoztatas nem feltétlen kovetkezmény, hiszen akar lencséken, akar parhuzamos falt
iiveglemezek esetén is elképzelhetd a véltozatlan iranyu tovabbhaladas.) Igy az optikai eszkozoket ott kell keresniink,
ahol az egyes fénysugarak iranyt valtoztatnak.
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1. dbra

Az (1) és (2) jeli fénysugar rogton az indulds utan kétszer megtorik, majd djra parhuzamosan, egyméastol nagyobb
tavolsagban halad tovabb. Ez megoldhaté két parhuzamos allasa, kozos fokuszponti gytjtSlencse segitségével. A
méasodik lencse fokusztavolsdga nagyobb, mégpedig a sugarak eltavolodasanak ardnyaban. A ko6zos fokuszpont az
F1 2-ben van, ezt a (2) fénysugar hidnyzo6 szakaszanak berajzolasaval megkapjuk. (2. dbra)
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2. dabra

A kovetkezd optikai eszk6z a siktiikor, errdl az (1) és (2) fénysugarak ujra parhuzamosan haladva verédnek vissza.
A (2) fénysugar kovetkezd hidnyzo szakasza egy tjabb egyenes, kozvetleniil a tiikkron térténd visszaver6dés utan.

Ezutan kovetkezik a parhuzamos fali {iveglemez, amelyen a fénysugarak onmagukkal parhuzamosan eltolédva
haladnak tovabb. A belépéskor a sugarak a beesési merslegeshez, kilépéskor a beesési merslegestdl tornek.

Az iiveglemez utan ujra hidnyzik egy kis egyenes szakasz a (2) fénysugarbol. A domboru tiikkrét az utolso irany-
valtoztatasnal kell elhelyezni. A sugarak azonos szogben ver6dnek vissza, igy az optikai tengely a két beess fénysugar
kozott kozépen haladod, azokkal parhuzamos egyenes. A visszavert sugarak meghosszabbitdsa adja a fokuszpont Fy
helyét, a fokusztavolsag kétszeresében van a dombori gombtiikor geometriai kézéppontja.

Megjegyzés. A bekiild6k nagy része nagyvonald, csak els6 latasra jo rajzot készitett. A parhuzamos fala iiveglemezt olyan
modon helyezték el, hogy a fénysugarak azon az optikai térvénynek teljesen ellentmond6 médon haladnak at. A kévetkezs hibak
fordulnak el6: a beesési merglegest6l valo torés a belépéskor, merdleges beesés utdn valamilyen irdnyd torés, az iivegen beliil
nem parhuzamos sugarmenet stb. Ezen megoldasok legtobbje raadasul kisérs szoveg nélkiil érkezett, igy ezek 0 pontot kaptak.



